
关于印发《驻马店市干线公路系统首届“最美公路人”评选表彰活动实施方案》的

通  知

各县区文明办、公路管理局，市公路管理局局属各单位：

现将《驻马店市干线公路系统首届“最美公路人”评选表彰活动实施方案》印发给你们，请按照要求，积极参与推荐评选。

驻马店市文明办      驻马店市公路管理局

            驻马店日报报业集团      驻马店广播电视台

2018年10月10日

驻马店市干线公路系统

首届“最美公路人”评选表彰活动

实 施 方 案

为深入贯彻落实党的十九大精神，大力弘扬新时代“铺路石”精神，助力推进我市精神文明创建工作，宣扬全市干线公路行业“修路修身、养路养心”的核心价值理念，把“我推荐、我评议身边好人”活动不断引向深入，驻马店市文明办、驻马店市公路管理局、驻马店日报社、驻马店广播电视台决定在全市干线公路系统开展首届“最美公路人”评选表彰活动。现制定方案如下：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，大力弘扬社会主义核心价值观，广泛发动干部群众深入寻找身边有代表性、有感人事迹的公路职工，记录干线公路职工无私奉献、快乐工作、幸福生活的精神品格和风貌，分享公路职工的职业成就感和幸福观，通过宣传“最美”、聚焦“美丽”，展示驻马店干线公路发展成就，展现驻马店公路人精神风貌，弘扬行业正能量，提升行业软实力，树立行业良好形象，建设人民满意公路。
二、组织领导

驻马店市文明办、驻马店日报社、驻马店广播电视台、驻马店市公路管理局联合主办，市公路管理局局属企业联合承办(驻马店市公路工程开发有限公司、驻马店市宇畅路桥养护工程有限公司、驻马店市公路规划勘察设计院、驻马店市路通工程监理咨询有限公司、驻马店市公路物资供应处、驻马店市衡达公路测试科研咨询有限公司)，并联合成立首届“最美公路人”评选委员会，负责评选活动的总体筹划、方案制定、评审把关、协调推进等工作，评委会下设办公室，办公室设在市公路管理局，负责日常评选活动。

    三、推选范围
全市干线公路系统（各县区公路管理局、市直干线公路行业）干部职工，均可参与首届“最美公路人”推荐评选活动。
四、评选标准
拥护党的领导，热爱祖国，热爱人民，遵纪守法，自觉践行社会主义核心价值观，模范遵守公民道德规范，事迹真实感人，身边群众认可，具有社会公信力。此次“最美公路人”推荐评选的范围和标准分为以下两个方面：

1．爱路敬业的行业先锋。长期以来，始终坚守公路基层岗位、默默无闻奉献、事迹生动感人的干部职工；科研攻关方面的学术带头人，解决重大施工技术难题，节约成本，缩短工期，有效提高经济和社会效益等方面有突出贡献的干部职工；弘扬惠民、奉献、服务的公路行业精神，在社会群众中反映较高，有一定社会影响力的群体和个人。

2．道德高尚的职工表率。恪守职业道德、家庭美德和社会公德，热心公益事业，积极参与文明创建及志愿服务活动，诚实守信，乐于助人，社会公信力高的职工。

　　五、评选步骤
（一）动员部署（10月10日-10月31日）
　　制定印发实施方案，召开新闻发布会，在市级新闻媒体及驻马店文明网（http://hnzmd.wenming.cn/）发布评选活动通知，启动评选活动，营造浓厚的社会舆论氛围。
（二）组织推荐（11月1日—11月30日）
各单位根据要求广泛遴选推荐，人数不限。推荐上报候选人事迹材料包括：1500字以内的典型事迹材料，市级以上获奖证书或科研成果复印件，推荐表格一式三份（含三张1寸照片）。各单位推荐的候选人材料和表格加盖单位公章后报送评委会办公室（市公路管理局党委办公室），同时电子版发送邮箱：zmdgljdb@126.com，联系人：甘春霖 ，电话：3822315，13783961996，评选活动启动后，驻马店日报和驻马店广播电视台记者深入采访被推荐人物，同步启动市民推荐人物线索，公布推荐热线电话，跟进新闻报道，扩大活动影响面。

（三）评选审定（12月1日—2019年1月10日）
 1.初评。评委会办公室对各单位推荐的候选人进行初步筛选，提交评委会评选不超过20名的“最美公路人”候选名单，并在市级媒体进行公示和展播，听取相关意见建议，公开接受社会监督。驻马店日报和文明驻马店微信公众号开通网络投票平台，进行为期7天的网上投票。
　　2.复评。评委会根据各方意见建议，遴选出前10名“最美公路人”并进行终审。
（四）命名表彰（2019年1月10日—2月28日）
举办颁奖典礼，公布首届“最美公路人”获奖名单，颁发荣誉证书、奖杯和奖品，表彰先进人物。首届“最美公路人”事迹在市级新闻媒体、网站等媒介连续发布。
六、活动要求

（一）精心组织实施，认真推荐评选。各单位要成立相应的领导机构，专门负责此项工作。要切实遵循评选原则，精心组织安排，通过层层选拔，认真筛选，做到好中选优，真正把事迹突出、群众公认、社会影响大的典型推荐上来。同时，要对被推荐人进行考察，听取各方面意见，保证被推荐人事迹的真实性及公认度。全市干线公路系统各级文明单位要带头参与，充分发挥示范带头作用。

广泛宣传发动，精心选树典型。要高度重视，将这项

工作作为弘扬社会主义核心价值观、巩固提升市、县公路系统精神文明建设成果的一项重要工作来抓。通过网络、报纸、微信等传统和新兴媒介加大宣传力度，扩大社会影响，提高群众的知晓率和参与度。驻马店市公路管理局网站将开设“最美公路人”专栏，进行专题宣传。全市干线公路系统各单位按照评选对象和条件，把寻找“最美公路人”作为提升行业美誉度和社会影响力的大事来抓，及时发现、培养、选树典型，广泛发动职工群众自下而上将身边的“最美”推荐出来。
（三）灵活运用成果，形成工作常态。要通过寻找推荐“最美公路人”活动，把寻找美、发现美的过程转化成激励先进、鞭策后进的过程，把展现美、传播美的努力转化为发扬驻马店公路精神、弘扬公路正能量、树立公路新形象的强大动力。评选活动结束后，各相关单位要及时总结活动成效，根据“最美公路人”事迹感人程度，分别推荐参评驻马店好人、河南好人、中国好人和市级以上道德模范，同时，通过事迹报告会、文艺节目、版面展示等形式，进一步提升活动影响力，不断传播行业理念，完善长效激励机制，弘扬行业正能量，引领时代新风尚。

附：驻马店市干线公路系统首届“最美公路人”评选推荐表

驻马店市干线公路系统首届“最美公路人”评选推荐表
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